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ATA 1860 DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de novembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Júnior declarou aberta a 37ª (trigésima sétima) Sessão Ordinária do 2º 

(segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 

(quinze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Mota Filho, Argintino 

Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da 

Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves 

Júnior, Luis Tomaz Dino, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso 

Soares Mota Bastos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Ronaldo César Feitosa Alexandrino 

Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Dando início aos 

trabalhos da sessão, o Sr. Presidente indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a 

leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails 

dos mesmos. Logo após, foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem 

nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das 

matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Indicações n°s 1300 e 1301/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Resolução 

n° 22/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Concede ao Sr. José Silvério do Nascimento 

Junior a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras 

providências. Projeto de Resolução n° 21/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Concede 

ao Sr. José Idglan dos Santos a honraria da "Medalha Vereador Francisco Soares de Carvalho" 

e adota outras providências. Projeto de Lei n°89/2019 do Poder Executivo - Dispõe sobre 

autorização para Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao Orçamento do Poder 

Legislativo Municipal do corrente exercício e dá outras providências. Projeto de Lei n° 

88/2019 do Poder Executivo - Dispõe sobre a ratificação do Protocolo de Intenções do 

Consórcio Público de Manejo de Resíduos Sólidos do Sertão dos Inhamuns e dá outras 

providências. Projeto de Lei n° 87/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a realizar despesas com a 2ª Feira Agropecuária de Negócios da Região dos 

Inhamuns e dá outras providências (Em Caráter de Urgência Urgentíssima). Projeto de Lei n° 

86/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal, a abertura de Crédito 

Adicional Especial, no valor de R$ 12.800,00 (Doze Mil e Oitocentos Reais) indica recursos e 

dá outras providências. Projeto de Lei n° 85/2019 dos vereadores Alaor Cavalcante Mota 

Filho e Edyr Lincon Cavalcante Dias - Dispõe sobre denominação de Meirelanne Lô Ferreira, 

logradouro público na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. 

Projeto de Lei n° 84/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias - Dispõe sobre a expansão 

do funcionamento da Feira Livre do município de Tauá. Moções de Congratulação n°s. 351, 

353 a 355/2019. Moções de Pesar n°s. 352, 356 e 357/2019.   
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O vereador Ronaldo Filho solicitou regime de urgência para a votação de projetos do 

Executivo constantes no Grande Expediente (Projetos de Lei n°s 86, 87 e 88/2019). O Sr. 

Presidente colocou em votação o regime de urgência aos referidos projetos – aprovados por 

unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a favor. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da 

tribuna o Sr. Iomar Cavalcante, auxiliar administrativo da Supermata de Tauá para tratar a 

respeito do Projeto de Lei n° 88/2019 do Poder Executivo - Dispõe sobre a ratificação do 

Protocolo de Intenções do Consórcio Público de Manejo de Resíduos Sólidos do Sertão dos 

Inhamuns e dá outras providências. Explicou se tratar de um projeto de consórcio de coletas 

seletivas múltiplas que visa diminuir ao máximo possível a ida do caminhão de lixo ao aterro 

sanitário, bem como reduzir gastos na manutenção do aterro público. Informou que 

comporiam o referido Consórcio os municípios de Parambu, Quiterianópolis, Arneiroz, Aiuaba 

e Tauá.  Comentou da urgência para votação do projeto devido aos prazos. 2) Fez uso da 

tribuna o Sr. Nazareno, que reiterou o pronunciamento do Sr. Iomar Cavalcante e apresentou 

slides sobre a implementação de coletas seletivas múltiplas, falando sobre os benefícios 

diretos do projeto e a gestão dos resíduos em “ecopontos”, com central na sede do 

Município. Dando continuidade à sessão, o vereador Marco Aurélio solicitou uma emenda ao 

Projeto n° 087/2019 para corrigir erros ortográficos na referida matéria. 3) Fez uso da tribuna 

o vereador Alaor Mota que inicialmente falou da falta d’água em diversas comunidades do 

interior do Município e pediu providências do Executivo quanto a essa demanda para 

socorrer emergencialmente. Em seguida, tratou sobre a destinação de ambulâncias para cada 

Distrito de Tauá através de emenda do deputado Audic Mota e destacou a importância de 

que esses veículos permaneçam nos distritos, pois isso não estava sendo cumprido. Logo 

após disse que a Areninha de Tauá não estava funcionando a contento. Pediu ofício ao 

Secretário de Esporte convidando-o para vir à Câmara sobre o funcionamento da Areninha e 

outros equipamentos esportivos de Tauá. O vereador Marco Aurélio pediu que incluísse no 

ofício para que fosse tratado sobre a iluminação das quadras. Com retorno da palavra, o 

vereador Alaor Mota falou sobre o Projeto de Lei n° 83/2019 – alteração de nome de rua. 

Comentou que funcionários da Casa foram à rua para consultar a população quanto à 

alteração, conforme anexo ao projeto. Em aparte, o vereador Marco Aurélio comentou que 

havia recebido reclamações de moradores que não foram consultados. Pediu que fosse 

retirado de pauta e a consulta passasse em todas as casas. Apontou partes erradas nas 

assinaturas porque não a pessoa não havia declarado se seria a favor ou contra e estava em 

branco. Sugeriu que os funcionários da Casa fizessem um termo fazendo referência à lei e 

posteriormente o Presidente designasse funcionários da Casa para realizarem a consulta aos 

moradores. Com retorno da palavra, o vereador Alaor Mota disse que a consulta havia sido 

feita e algumas pessoas humildes tinham assinado e a funcionaria havia esquecido de anotar 

se a pessoa era a favor ou contra, mas se a pessoa tinha assinado era porque concordava. 

Disse, ainda, que só faltavam talvez seis casas porque estavam fechadas. Solicitou ofício ao 
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Setor de Tributos solicitando informar à Casa os nomes das pessoas que fazem parte da 

Comissão de Avaliação de Prédios e Bens móveis do Município, tendo em vista que várias 

pessoas reclamando que estava sendo feita avaliação além do valor real do Município. Dando 

prosseguimento à sessão, o vereador Chico Neto comunicou a população residente em 

Cachoeirinha, Cedro e São Felipe que a recuperação daquela estrada seria feita ainda naquela 

semana. 4) Fez uso da tribuna o vereador Wellington Júnior que falou sobre a seleção do 

município de Tauá e indagou quando sairia o resultado. Destacou ainda o problema das 

unidades de saúde do alto brilhante. ORDEM DO DIA: Proposta de Emenda n°011/2019 do 

vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar ao Projeto de Lei n° 087/2019 - Modifica a 

palavra "torneiro" por "torneio" constate em todo o Projeto de Lei nº. 87 que autoriza o 

Poder Executivo Municipal e realiza despesas com a 2ª Feira Agropecuária de Negócios da 

Região dos Inhamuns e dá outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

presentes – 15 (quinze) votos a favor. Projeto de Lei n° 087/2019 do Poder Executivo - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas com a 2ª Feira Agropecuária de 

Negócios da Região dos Inhamuns e dá outras providências (Em Cárater de Urgência 

Urgentíssima). Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a 

favor. (quatro vereadores ausentes no momento da votação). Projeto de Lei n°088/2019 do 

Poder Executivo - Dispões sobre a ratificação do Protocolo de Intenções do Consórcio 

Público de Manejo de Resíduos Sólidos do Sertão dos Inhamuns e dá outras providências. 

Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos a favor. Projeto de 

Lei n° 086/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal, a abertura de 

Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 12.800,00 (Doze Mil e Oitocentos Reais) indica 

recursos e dá outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 

11 (onze) votos a favor. (quatro vereadores ausentes no momento da votação). Projeto de 

Lei n° 083/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho e Edyr Lincon Cavalcante Dias - 

Dispõe sobre alteração de denominação da Rua São Geraldo para Alcebiades Moreira Dias, 

no bairro Manoel Alves Mota na forma que indica e adota outras providências. Em 

discussão: retirado de pauta pelos autores da matéria. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, 

providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa 

Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
Argintino Tomaz Filho                                                       Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

   Valdemar Gomes Bezerra Júnior 
PRESIDENTE DA CMT 


